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Ημέρες Καριέρας 2023 

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΓIANNHΣ/EUROKINISSI 

Από το 2010 που ξέσπασε η μεγάλη οικονομική κρίση, περίπου 600.000 νέοι -κατά κύριο 

λόγο υψηλά εξειδικευμένοι- έφυγαν από την Ελλάδα αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον στο 

εξωτερικό. 

Αυτή η μετανάστευση ανθρώπινου κεφαλαίου, το λεγόμενο «brain drain», στέρησε από τη 

χώρα μας πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό και επιβράδυνε την ανάπτυξη σε κρίσιμους τομείς, 

όπως η τεχνολογία, η έρευνα και η καινοτομία. 

Η επαναφορά της χώρας στην κανονικότητα, η βελτίωση του οικονομικού κλίματος και η 

αναβάθμιση της διεθνούς θέσης έχουν επιφέρει την αντιστροφή του «brain drain» με τον 

σταδιακό επαγγελματικό επαναπατρισμό όσων την εγκατέλειψαν την περίοδο της οικονομικής 

κρίσης. 

Συμβάλλοντας στην εθνική προσπάθεια αποφασίσαμε σε συνεργασία, με τα Υπουργεία 

Εργασίας και Εξωτερικών να «ταξιδέψουμε» τις «Ημέρες Καριέρας» εκτός συνόρων και να 

στήσουμε μία «γέφυρα» που θα συνδέσει χιλιάδες ταλέντα με θέσεις εργασίας υψηλής 

εξειδίκευσης, σε καταξιωμένες ελληνικές επιχειρήσεις. 

Οι «Ημέρες Καριέρας», ένας θεσμός που έχει αγκαλιαστεί θερμά από τις τοπικές κοινωνίες 

αλλά και τις επιχειρήσεις, έχουν πραγματοποιηθεί ήδη σε 16 πόλεις στην Ελλάδα, με τη 

συμμετοχή περισσότερων από 1.700 επιχειρήσεων και 60.000 πολιτών, με περισσότερες από 

8.000 επιβεβαιωμεvες προσλήψεις. 

Τώρα προχωράμε ένα βήμα παραπάνω και διοργανώνουμε την "Ημέρα Καριέρας" στις 14 

Δεκεμβρίου, στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας, μία πόλη που συγκεντρώνει το μεγαλύτερο 

πληθυσμό Ελλήνων στην Ευρώπη. 

Πρόκειται για την πρώτη εκδήλωση που γίνεται στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας, που 

υπογράψαμε ως ΔΥΠΑ στις αρχές Σεπτεμβρίου, με το Υπουργείο Εξωτερικών, με στόχο την 

προσέγγιση και ενημέρωση των Ελλήνων του εξωτερικού για τις ευκαιρίες εργασίας στην 

Ελλάδα, αλλά και τη διαμόρφωση πλαισίου δράσεων και ευκαιριών απασχόλησης, 

επιχειρηματικότητας και κατάρτισης για την ενημέρωση και επαvαπροσέλκυσή τους στην 

εγχώρια αγορά εργασίας. 

Με τη συμμετοχή άνω των 48 κορυφαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 

διαφορετικούς κλάδους στην Ελλάδα, η εκδήλωση προσφέρει 1.200 θέσεις εργασίας σε 

ειδικότητες αιχμής όπως μηχανικοί, οικονομολόγοι, επαγγελματίες της υγείας και της 

πληροφορικής, αναλυτές, στελέχη πωλήσεων και άλλους τομείς υψηλής ζήτησης. 

Η εκδήλωση στο Ντίσελντορφ θα προσφέρει στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να γνωρίσουν 

από κοντά τις δυνατότητες που τους παρέχει η ελληνική αγορά και να εξετάσουν προτάσεις για 

το επαγγελματικό τους μέλλον στην πατρίδα, ενώ παράλληλα θα μπορέσουν να ενημερωθούν 

για τις θέσεις εργασίας, τις προοπτικές καριέρας και τα κίνητρα που προσφέρονται για την 

επιστροφή στην Ελλάδα. Ουσιαστικά, δημιουργούμε έναν «διάδρομο επικοινωνίας» για τον 

επαναπατρισμό των Ελλήνων, ενισχύοντας τις προσπάθειες για τη βελτίωση των εγχώριων 

οικονομικών συνθηκών. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, δύο μέρες μετά, τη Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου διοργανώνουμε, μέσω 

του Εθνικού Γραφείου Συντονισμού EURES (European Employment Services),τηv 3η 

διαδικτυακή Ευρωπαϊκή Ημέρα Καριέρας "Work in Greece", η οποία θα επικεντρωθεί στον 

κλάδο των κατασκευών και θα προσφέρει στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να ενημερωθούν 

για τις ευκαιρίες απασχόλησης στον τομέα αυτό στην Ελλάδα. 

Στο πλαίσιο της σταθερής μας βούλησης να στηρίξουμε έμπρακτα την εθνική αναπτυξιακή 

στρατηγική, θα συνεχίσουμε να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε πρωτοπόρες δράσεις, που 

συμβάλλουν στην περαιτέρω στήριξη των εργαζομένων και των επιχειρήσεων και 

επιβεβαιώνουν τη δυναμική και την εξωστρέφεια της χώρας μας. 

* Ο Σπύρος Πρωτοψάλτης είναι ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης

(ΔΥΠΑ)


